

## Latinský happening na zámku Nižbor

27. září 2015 se na sluncem zalitým nádvoří zámku Nižbor konalo za laskavé finanční podpory pana Josefa Jaroše divadelní představení *Romula sive Pentameron Romanum*. Akci pořádala LVPA, z.s. v rámci natáčení nového filmu. Její herecký soubor byl tentokrát rozšířen o talentované studenty pražského Akademického gymnázia, několik dětí, převážně vlastních, a mezinárodní kompars.

Představení *Romula sive Pentameron Romanum* zobrazuje pět mytických příběhů ze starého Říma – zplazení Romula a Rema, založení Říma, únos Sabine, Tarpejnu zradu a znásilnění ctnostné Lukrécie, ovšem s podtitulem „jak to bylo doopravdy“. Prostředí nádvoří zámku umožnilo vytvořit netradiční divadelní jeviště – dřevěná konstrukce představovala římskou vilu, Romulovo sídlo i pokoj Lukrécie, na druhé straně nádvoří vznikla jeskyně pro hrátky Marta s Rheou Silvií, po stranách stály Palatin a Aventin v podobě žebříků, na zcela opačném konci nádvoří bylo připraveno hlediště pro Sabinu (v této scéně se naopak diváci sami stali herci a hlediště jevištěm), datel se elegantně snášel z oken ve druhém patře zámku až do jeskyně, z prvního patra zase létaly kusy šatstva unesených Sabine a potupené Lukrécie, Římané se konečně jednou mohli s unesenými Sabinkami pořádně proběhnout a nemalou úlohu hrála na scéně také falešná studna uprostřed nádvoří.

Publikum v Nižboru tvořili skalní fanoušci latinského divadla a Lupy i náhodní návštěvníci zámku, kteří sice jen váhavě přijali pozvání na latinské divadlo, odcházeli ovšem nadšení. Představení se hrálo hned dvakrát za sebou, a to za pečlivého dohledu kamer Tomáše Petráně a Honzy Šípka. Záznamy z obou představení se totiž, jak již bylo naznačeno, stanou součástí nového, v pořadí již čtvrtého filmu z lupí dílny. Natáčení dalších scén filmu probíhalo 27.-29. září na vlakovém nádraží, v parním vlaku, na kolejích i v odstaveném vagoně, v zámku i podzámčí, dokonce i na pouti! Herecký soubor jsme tentokrát rozšířili o pět dětí a přesvědčili se, že natáčení s dětmi

je opravdu výzva. Nový latinský film *Romula sive Pentameron Romanum* snad spatří přítmí kinosálu již v roce 2016, tj. MMDCCLXVIII a.V.c.!

*Martina Vaníková (Praha)*